

美军空袭伊拉克境内武装组织

造成8人死亡4人受伤

伊拉克民兵武装“人民动员组织”22日发表声明说，美军当天对伊拉克首都巴格达附近的该组织一处设施发动空袭，造成8人死亡、4人受伤。

美国国防部21日证实，伊拉克西部安巴尔省阿萨德空军基地的美军驻地，20日晚间遭伊境内武装组织导弹袭击，美军随后出动战机空袭相关目标，炸死多人。

美国国防部发言人帕特里克·赖德在声明中说，“伊朗支持的武装人员”使用一枚近程弹道导弹袭击阿萨德空军基地的美

军和盟军目标，导致8人受伤、基础设施轻微受损。

赖德说，遭到袭击后，美军出动一架AC-130攻击机，对参与袭击的武装人员目标实施“自卫打击”，打死多人。

据法新社报道，这是数周来美方首次公开宣布对伊拉克境内的“伊朗代理人”实施打击。

另据总部位于美国佛罗里达州的美国中央司令部声明，美军21日还空袭了伊拉克境内另一处设施。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日爆发大规模冲突后，美军在伊拉克和叙利亚境内的驻地频频遭到武装组织袭击。袭击多通过无人机和火箭弹实施。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格21日说，10月17日以来，美国在中东地区的驻军已受到至少66次袭击，其中32次发生在伊拉克，33次在叙利亚，袭击造成至少62名美方人员受伤。

美方称袭击者受到伊朗方面支持，伊

朗则否认与任何针对美国在中东驻军的袭击有关。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”承认自己发动了多起对美军的袭击，以报复美国支持以色列对加沙地带的军事打击。

美国在伊拉克和叙利亚分别驻军约2500人和900人。新一轮巴以冲突爆发后，为提升美国在中东驻军的“防御能力”，美国宣布增派约900人前往中央司令部任务区，其中包括防空系统操作员。

据新华社电



西班牙新一届内阁成员亮相

11月22日，在西班牙马德里，西班牙新一届内阁成员在西班牙首相府亮相。新华社发

《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》

韩国宣布中止部分效力

新华社首尔11月22日电(记者 陆睿 孙一然)韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开临时国务会议，会议表决通过中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力的议案。

韩德洙当天在会议上表示，在韩国和朝鲜恢复信任之前，韩方将中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》的部分效力，这是为了韩国国家安全所作出的必要措施，也是依据韩国法律采取的措施。

韩德洙说，《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力中止后，韩方在韩朝军事分界线一带的对朝侦察、监视活动将立即恢复，韩国军队对朝威胁目标识别能力和应对态势将大幅加强。

2018年4月，时任韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤并发表《板门店宣言》，宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。同年9月，两人在平壤签署《9月平壤共同宣言》，就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》是《9月平壤共同宣言》的附属协议，于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相努光铁签署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁，终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系，把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

朝鲜发射侦察卫星下月执行任务

新华社首尔11月22日电 据朝中社22日报道，朝鲜国家航空航天技术总局说，侦察卫星“万里镜-1”号将经过7至10天微调程序后，自12月1日起正式开始执行侦察任务。

报道说，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩当天视察了国家航空航天技术总局平壤综合管制所。金正恩说：“朝鲜靠自身力量和技术发展并最终拥有航空航天侦察能力，无

论从发展朝鲜武装力量方面，还是从应对新的地区军事形势方面，这都是一项重大事件。”

金正恩强调，朝鲜应更多地发射多种侦察卫星并部署到轨道上，给朝鲜武装力量提供充分且有价值的情报，进一步提高应对能力。

朝中社22日早些时候报道说，国家航空航天技术总局21日晚成功发射侦察卫星“万里镜-1”号，卫星顺利进入轨道。

俄罗斯部署固定发射式洲际导弹

俄罗斯国防部22日宣布，已在驻卡卢加州的科泽利斯克导弹团部署一枚“亚尔斯”陆基洲际弹道导弹。

科泽利斯克导弹团驻地位于俄罗斯首都莫斯科西南约240公里。

据俄罗斯媒体报道，这枚“亚尔斯”导弹已被装载入固定发射井中。科泽利斯克导弹团是

俄罗斯战略火箭军中首支装备发射井发射“亚尔斯”导弹的部队。在此之前，其他装备“亚尔斯”导弹的导弹团采用车载机动发射方式。

“亚尔斯”导弹本世纪初研发，是一种可移动发射或从固定发射井发射的固体燃料洲际弹道导弹，可搭载多个核弹头，最远射程可达1.1万公里。

新华社微特稿

美国一军机冲入海中引污染担忧

美国海军一架P-8A反潜巡逻机20日在夏威夷州一个海军陆战队基地降落时冲出跑道、迫降海中，截至21日仍未被运走。机上无人员伤亡，但事件引发附近居民对环境污染的担忧。

据美联社21日报道，飞机迫降在夏威夷州首府火奴鲁鲁以北的卡内奥赫湾。当时下着雨，机上9人均未受伤。

当地居民急于知道军方把飞机运走的计划，担心飞机上的燃料或其他化学品泄漏会危害珊瑚礁和其他海洋生物。

一家环保组织负责人希伊艾莱伊·卡韦洛说，希望军方尽快把飞机

运走，如果做不到，也至少应尽快处理飞机上的燃料。

另一家环保组织的负责人韦恩·田中说，这件事令夏威夷居民对美国军方越来越不信任。他提及为美国军用飞机和舰船供应燃料的夏威夷红山散装燃料储存设施2021年燃料泄漏事故。

这一设施2021年11月发生严重泄漏事故，造成约3000加仑遭航空燃油污染的水进入公共供水系统，数千人健康因此受到影响。该设施2022年11月又发生剧毒灭火剂泄漏事故，进一步引发夏威夷当地政府、环保组织和民众对美军方的强烈不满。

新华社微特稿

胡塞武装或被白宫再列为恐怖组织

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比21日说，鉴于也门胡塞武装近日扣留“银河领袖”号货船，美国政府正在考虑重新将胡塞武装列为恐怖组织。

柯比在当天的新闻发布会上说，胡塞武装扣押“银河领袖”号货船公然违反国际法，美国政府因而开始考虑将胡塞武装重新列为恐怖组织，并与盟友和伙伴一道考虑其他选项。

他敦促胡塞武装“立刻、无条件”释放被扣押货船及船员。

胡塞武装19日宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。不过，以色列方面否认与这艘货船相关。

多家媒体报道，这艘货船悬挂巴拿马国旗，由日本企业运营，为英国企业所有，其所有权关联一名以色列商人。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗

运动(哈马斯)10月7日爆发大规模冲突以来，胡塞武装多次袭击以色列目标。

上届美国政府将胡塞武装列为恐怖组织。分析人士担心，鉴于胡塞武装控制也门大部地区，美方此举会对国际社会在也门的人道救援行动产生消极影响。约瑟夫·拜登2021年初就任总统后，美国新一届政府撤销对胡塞武装的恐怖组织认定。

胡塞武装2014年9月夺取也门首都萨那，后又占领南部地区。2015年3月，支持也门政府的沙特阿拉伯牵头组建多国联军打击胡塞武装。经联合国斡旋，也门政府与胡塞武装于2018年12月就停火、换俘等达成协议，但不久之后即互相指责对方破坏停火协议。去年，各方同意自4月2日起停火两月，并两度延长停火至10月2日，之后未能就延长停火达成协议。

新华社微特稿

奥尔特曼将重任OpenAI首席执行官

新华社洛杉矶11月22日电 美国人工智能公司“开放人工智能研究中心”(OpenAI)21日宣布，已经原则上达成协议，该公司创始人之一、前首席执行官萨姆·奥尔特曼将重任公司首席执行官。

OpenAI当日在社交媒体X平台(原推特)上发表声明说，该公司还将组建一个新的“初始”董事会，目前由赛富时公司前联合首席执行官布雷特·泰勒、美国前财政部长拉里·萨默斯和公司原独立董事、在线问答网站Quora首席执行官亚当·丹杰洛组成。董事会主席将由泰勒担任。该公司表示，正在合作商讨有关细节。

奥尔特曼在X平台上发文说，在新的董事会和微软公司首席执行官纳德拉的支持下，“我期待回归OpenAI，并巩固我们与微软的牢固伙伴关系”。

纳德拉21日晚间转发了奥尔特曼关于回归的帖子并对OpenAI董事会人事变动表示欢迎，“这是(Ope-

nAI)通向更稳健、更畅达、更有效治理的第一个关键步骤”。

OpenAI原董事会曾于本月17日宣布，奥尔特曼辞去首席执行官一职并退出董事会，与其同为OpenAI创始人的格雷格·布罗克曼辞去董事会主席一职。该公司管理层变动引发业界热议。随后，纳德拉证实，奥尔特曼和布罗克曼将加盟微软，领导新的高级人工智能研究团队。

据美国媒体报道，微软是OpenAI最大投资方和重要合作伙伴。OpenAI成立至今，微软共向OpenAI投资约130亿美元。

OpenAI成立于2015年，起初为一家非营利组织，后改为公司，创始人包括奥尔特曼、布罗克曼以及美国硅谷企业家埃隆·马斯克等。马斯克于2018年离开OpenAI。这家公司约一年前推出的大语言模型ChatGPT掀起了生成式人工智能的热潮，奥尔特曼也成为科技界风云人物。